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Отримані результати констатують, що найвищі показники форм на-

вчання у 2023-2024 н.р. змінюються залежно від регіону, у центральному 

(46,9%) та західному (48,8%) регіонах України – очна форма навчання, у пів-

нічному (78,7%) та південному (77,9%) – змішана, у східному (63,7%) регіоні 

– дистанційна. Такі результати підтверджують, що безпека учасників освіт-

нього процесу є визначальним чинником під час вибору закладами оптима-

льного формату роботи. 

Отже, в умовах глобалізації та цифрових технологій якість освіти відіг-

рає провідну роль у розвитку держави та суспільства. Для її забезпечення не-

обхідні належне фінансування, дотримання академічної доброчесності, ефек-

тивна взаємодія всіх стейкхолдерів та прозорість освітніх процесів. Важли-

вим інструментом оцінки й удосконалення освіти є моніторинг, що дозволяє 

оцінювати ефективність освітньої діяльності, порівнювати результати з між-

народними стандартами та адаптувати систему освіти до сучасних викликів. 

Аналіз моніторингових даних підтверджує регіональні відмінності у 

формах навчання в Україні, а саме: очна форма переважає у центральних і 

західних регіонах, тоді як змішана – у північних і південних, а дистанційна – 

на сході країни, що свідчить про необхідність адаптивного підходу до органі-

зації освітнього процесу залежно від сучасних викликів та ситуації в регіоні. 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у вивченні інструментів про-

ведення моніторингу якості освіти у ЗВО. 
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У сучасному світі, де креативність та інноваційність є ключовими чин-

никами успіху, дизайн-мислення є потужним інструментом для розвитку у 

здобувачів освіти цих ключових навичок. Цей підхід до навчання сприяє не-

стандартному пошуку ідей, глибшому розумінню потреб користувачів, опе-

ративному створенню та тестуванню прототипів. Завдяки цьому він відіграє 

важливу роль у підготовці фахівців, здатних до креативного мислення та 

ефективного вирішення складних завдань. 

Дизайн-мислення розвиває у студентів креативний підхід, здатність ге-

нерувати нові ідеї та знаходити інноваційні рішення. Воно орієнтоване на 

глибоке розуміння потреб і емоцій користувачів, що є ключовим фактором у 

створенні затребуваних продуктів і послуг. Цей метод часто застосовується у 

груповій роботі, сприяючи розвитку комунікативних навичок, вміння ефек-

тивно співпрацювати та працювати в команді. Крім того, дизайн-мислення 

формує гнучкість і здатність адаптуватися до змін, що є важливими характе-

ристиками успішних підприємців. Сучасні освітні технології представляють 

собою комплексний, цілеспрямований набір методів і засобів організації на-

вчального процесу, який охоплює всі його етапи – від визначення цілей до 

досягнення запланованих результатів [2, 4]. 

Метою даної роботи є узагальнення теоретичних і практичних аспектів 

застосування сучасних інструментів дизайн-мислення для забезпечення якос-

ті освітньої діяльності.  

Світ динамічно змінюється, і система освіти повинна відповідати цим 

викликам, традиційні підходи до навчання вже не завжди задовольняють су-

часні вимоги, тому з’являється потреба у впровадженні нових методик. Од-

ним із таких підходів є дизайн-мислення, яке може стати ефективним засо-

бом модернізації освітнього процесу. На відміну від традиційного навчання, 

що здебільшого зосереджене на передачі знань, дизайн-мислення заохочує 

студентів до досліджень, експериментів і пошуку креативних рішень реаль-

них завдань. Це сприяє активному, практичному навчанню, побудованому на 

співпраці та взаємодії. Останніми роками спостерігається зростання застосу-

вання дизайн-мислення в освітньому процесі. Дизайн-мислення – це ітерати-

вний, нелінійний і людиноцентричний підхід, що ґрунтується на знаннях, 

отриманих у процесі взаємодії з користувачами, для поєднання їхніх потреб 

із реальними можливостями реалізації. Цей метод допомагає усунути супере-

чності між «надійністю та валідністю, експлуатацією та дослідженням, а та-

кож між аналітичним і інтуїтивним мисленням» [1, 2]. 

Сучасні освітні технології та методи їх впровадження докорінно змі-

нюють підхід до навчання, роблячи його більш інтерактивним, доступним і 

ефективним. Основні методи, що набули актуальності в сучасних умовах 

освіти, представлені в табл. 1 [3, 4]. 
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Таблиця 1 

Сучасні освітні технології та методи їх впровадження 

Назва методу Характеристика методу 

Електронне 

навчання  

(e-learning) 

її це методи впровадження відбуваються за рахунок викорис-

тання платформ для онлайн-курсів (наприклад, Coursera, 

Udemy), створення віртуальних класів через Zoom або 

Microsoft Teams, розробка інтерактивних навчальних матеріа-

лів. 

Мобільне на-

вчання  

(m-learning) 

методи впровадження цього методу це розробка мобільних 

додатків для навчання, адаптація навчальних матеріалів для 

смартфонів та планшетів, використання повідомлень та спо-

віщень для підтримки студентів. 

Змішане на-

вчання (blened 

learning) 

методи його впровадження за рахунок комбінації традиційних 

занять в класі з онлайн-навчанням, створення гібридних кур-

сів, де студенти можуть частину матеріалу вивчати дистан-

ційно, а частину — в класі. 

Гейміфікація  впровадження цього методу відбувається за рахунок викорис-

тання ігрових елементів у навчальному процесі (наприклад, 

бали, лідерборди, значки), створення навчальних ігор або ін-

терактивних завдань, організація конкурсів та змагань серед 

студентів. 

Доповнена ре-

альність (AR) і 

віртуальна реа-

льність (VR)  

Методи впровадження: Використання AR/VR для створення 

віртуальних лабораторій, симуляцій та навчальних середо-

вищ, розробка інтерактивних уроків з використанням AR/VR 

технологій 

Адаптивне на-

вчання 

відбувається за рахунок використання програмного забезпе-

чення, яке аналізує успіхи студентів і адаптує навчальні мате-

ріали під їх індивідуальні потреби, створення персоналізова-

них планів навчання. 

Масові відкри-

ті онлайн-

курси  

використання платформ для розміщення курсів, залучення 

широкого кола студентів, створення інтерактивних форумів 

та обговорень для студентів з усього світу. 

Соціальні ме-

режи та спіль-

ноти  

використання соціальних мереж для обговорення навчальних 

матеріалів, створення груп та спільнот для обміну знаннями, 

проведення онлайн-дискусій і вебінарів. 

Хмарні техно-

логії 

використання хмарних сервісів для зберігання та спільного 

використання навчальних матеріалів, організація дистанцій-

ного доступу до ресурсів і завдань, використання хмарних 

платформ для співпраці 

 

Аналітика навчального процесу здійснюється через використання спе-

ціальних аналітичних інструментів, що дозволяють відстежувати успішність 

студентів, аналізувати їхню активність та прогрес, а також розробляти реко-

мендації для покращення якості освіти [1, 3]. Запровадження цих технологій 
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вимагає ретельного планування, підготовки як викладачів, так і студентів, а 

також належної технічної підтримки. Важливо враховувати можливості та 

потреби учнів, щоб створити для них оптимальні умови навчання. 

Одним із популярних і ефективних сучасних методів є кейс-методи 

(метод аналізу конкретних ситуацій). Це підхід, заснований на активному 

проблемно-ситуаційному аналізі, де студенти навчаються, розв’язуючи прак-

тичні кейси. Його головна мета – не просто передача готових знань, а розви-

ток у студентів здатності самостійно знаходити рішення та вирішувати про-

блеми. Стрімкий розвиток інформаційних технологій, технічного прогресу та 

суспільства в цілому зумовив необхідність підвищення кваліфікації та про-

фесійної майстерності фахівців. Вони повинні бути здатними адаптуватися 

до нестабільних і змінних умов, а також ефективно розв’язувати професійні 

завдання. Включення тренінгів у систему навчання стало важливим елемен-

том формування як загальних, так і фахових компетентностей, що сприяє 

зростанню конкурентоспроможності випускників на ринку праці  [2, 4]. 

Сучасні умови функціонування підприємств вимагають від випускни-

ків закладів вищої освіти вміння самопрезентації, швидкого встановлення 

ділових контактів, адаптації до нового робочого середовища, а також здатно-

сті виконувати посадові обов’язки з перших днів роботи. Крім того, важли-

вою є інтеграція міждисциплінарних знань для вирішення актуальних прак-

тичних проблем. Усе це обумовило зростання значущості сучасних форм на-

вчання як складової традиційного освітнього процесу на етапі підготовки фа-

хівців у закладах вищої освіти [1, 3]. Отже, дизайн-мислення є ефективним 

інструментом для розв’язання складних завдань, що базується на принципах 

людиноцентричності, емпатії, експериментального підходу та універсальнос-

ті. Цей метод передбачає аналіз проблем з погляду користувачів, створення 

оптимального середовища завдяки співпраці різних команд і постійне вдос-

коналення рішень через ітераційний процес. Для успішного застосування ди-

зайн-мислення необхідно розвивати креативність, гнучке мислення та здат-

ність до нестандартного підходу. 

Таким чином, використання дизайн-мислення може суттєво покращити 

процес навчання, зробивши його більш ефективним і актуальним. Цей підхід 

сприяє розвитку у студентів необхідних навичок для успіху в сучасному се-

редовищі, а також формуванню креативного мислення та інноваційного під-

ходу, що буде забезпечувати якість освітньої діяльності. 
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Для організації ефективної внутріщньої системи якості освіти у ЗВО 

недостатньо створення лише описової документації, яка регламентує окремі 

процедури дотримання певних норм і правил щодо відповідності сучасним 

вимогам до організації освітнього процесу. В закладах вищої освіти як пра-

вило такі процедури регламентуються цілим рядом положень: «Положення 

про організацію освітнього процесу», «Положення про систему внутрішнього 

забезпечення якості вищої освіти», «Положення про порядок розробки, за-

твердження, періодичний перегляд та закриття освітніх програм», «Поло-

ження про методичну діяльність науково-педагогічних та педагогічних пра-

цівників», «Положення про гаранта освітньої програми, положення про внут-

рішню академічну мобільність здобувачів та науково-педагогічних, педагогі-

чних працівників», «Положення про запобігання конфлікту інтересів в освіт-

ньому процесі», «Положення про рейтингову систему оцінки діяльності нау-

ково-педагогічних працівників», «Положення про порядок перезарахування 

результатів навчання» і т.п. 

Всі ці положення містять окремі процедури із забезпечення якості осві-

тнього процесу регламентуючи його окремі сфери. Узагальнюючим докумен-

том є «Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої 

освіти» передбачає здійснення таких процедур та заходів:  

- визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої осві-

ти; 

-  здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх про-

грам; щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і 

педагогічних працівників ЗВО та регулярне оприлюднення результатів таких 

оцінювань на офіційному веб-сайті, на інформаційних стендах та в будь-який 

інший спосіб; забезпечення підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і 

науково-педагогічних працівників;  
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